



关注热点民生 服务经济发展

——政协委员提案摘编

“两会”正如火如荼地进行，为了履行好神圣的职责，政协委员们围绕经济社会发展的突出问题、人民群众反映强烈的热点问题，深入实际、深入群众，认真调查研究，广泛征集意见、建议，以提案的方式向“两会”积极建言献策，反映社情民意。

扶持小微企业发展

关键词:小微企业
建议者:项友锡

背景:

当前，我市小微企业发展不容乐观。一、融资难。小微企业从银行等主流的金融机构获得贷款的渠道、额度极为有限，大大低于规模企业，许多企业得不到及时的资金支持；二、小微企业用工场地普遍缺乏，许多企业以租赁简易厂房的方式进行生产，使管理强度大大增加；三、企业技术创新能力弱、产品档次低、高新技术产品比重小，导致品牌经济的效应不足，市场认同度不高；四、小微企业的负担重，特别在人力成本、原材料成本上涨的背景下，小微企业的利润空间大幅度压缩。因此，扶持我市小微企业健康、持续发展，稳定社会基础，已经成为我市刻不容缓一个课题。

推进中西部地区生态经济发展

关键词:生态经济
建议者:朱宝存

背景:

我市生态经济处于起步阶段，在发展过程中还存在不少问题。一是发展规划明显滞后。目前全市尚未编制生态经济发展的总体规划，对生态经济发展的现有扶持政策，都分散在一些单项政策中。二是基础设施依然薄弱。中西部地区联接生产基地、休闲景区等服务于生态经济的路网建设比较滞后，水利设施年久失修，问题突出。三是产业经营方式粗放。中西部地区经济结构不尽合理，科技投入不足，企业自主创新能力较弱，劳动力文化程度和技能素质较低，不少优质生态资源缺乏有效开发和宣传推介。四是体制机制有待完善。绩效考核指标中“生态”含量体现不够，东部和中西部镇(街)分类考核机制不够健全。五是生态补偿范围偏小、标

建议:

组织相关职能部门，对我市小微企业进行专题调研，针对不同规模、行业特点、发展潜力，进行有效引导，同时建设中小企业公共服务平台，支持创新型、就业型、高科型中小企业健康有序发展；创设面向优质小微企业的创业园区，帮助企业低成本进驻，改善发展环境，使之成为催化小微企业的孵化器，产生辐射效应，引导众多小微企业做大做强；创建小微企业金融服务平台，加大融资支持，加强金融机构与企业在融资、担保等方面问题的沟通、联结，有效满足小微企业资金需求；建议政府面向小微企业，开展专项减负行动，将小微企业的各类税费负担减少到最低限，帮助企业轻装上阵。

准偏低。欠发达地区发展面临资金不足、融资困难、土地指标紧张、人才匮乏、市场信息滞后等瓶颈，要素制约突出。

建议:

以推进城乡区域协调发展为导向，科学谋划中西部地区生态经济发展规划。要坚持生态经营理念，高起点、一体化规划，集聚和差异化发展；以优化产业结构为重点，加快提升中西部地区生态经济发展水平；做大生态农业、大生态休闲旅游业和低碳生态工业；以实施美丽乡村建设为平台，加快基础设施建设；积极推进集聚发展、深入实施村庄环境整治、加强基础设施建设，并切实加强生态保护；以完善政策举措为保障，增强中西部地区生态经济发展后劲。

御茗茶楼

主打茶文化牌 寻找茶道中人 造就交流平台

一个飘雪的冬日，一杯热气腾腾的茗茶，耳边回荡着天籁一般的琴乐，抬眼是荷花碧柳、青竹雕栏、精致古朴家具……这便是冬日下午御茗楼一角的素描。这里是瑞安一家集特色茶收藏、品鉴于一体的茶文化演绎场所。据了解，该茶楼不仅仅卖茶叶，还通过茶艺表演、茶艺培训、“斗茶”等方法，将茶楼打造成一个情感交流平台。在御茗茶楼，您很容易就可找到茶道中人。

您如果探访过御茗楼，就会被其浓厚的明清宫廷风格设计给深深迷住。八仙桌、木走廊、雕花廊，还有处处的门槛、细瓷的盖碗、高悬的宫灯，让人仿佛置身于从前某个宅邸人家。御茗楼不同于普通的茶吧，它的每一个茶室中都有专业的茶具，您可以自行泡茶，也可请专业茶艺师帮着冲泡，教着品茶。如果闲暇，还可品尝瓜子水果；要是饿了，御茗楼的大厨正等着为您准备一桌下酒菜呢。

据该茶楼负责人介绍，御茗楼秉承“以茶会友，品茗论道”原则，加强爱茶人和业界人士交流互动，以提升瑞安品茶文化为己任。“一杯春露暂留客，两腋清风几欲仙”，一杯香茗在手，喝了这一杯，还有下一杯……在品茶过程中，你或许悟出很多做人的道理。（陈艳）



地址:瑞安市拱瑞山路257-267号
预约电话:66815789

扶持传统机械制造业

关键词:机械制造业 建议者:马越

背景:

我市机械制造业，大部分是具有传统优势的小企业，对促进瑞安经济增长，保持经济持续增长，增加就业、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用。

近年来，以中小型企业居多的瑞安机械制造业面临的行业环境持续恶化：机械制造同质化太高，导致行业竞争日趋激烈；金融危机以来，劳动力成本上涨，企业的利润空间一再被打压；企业用地的瓶颈问题一直未能破解，一些具有潜力的机械企业大量外迁，使瑞安本地的制造业规模不断萎缩，部分传统机械制造业发展步履维艰。

建议:

引导企业科技创新。政府每年在财政预算中安排一定数量的资金，建立机械制造发展专项基金用于我市重点机械制造产业的科技开发；指导各企业积极争取国家技改资金、国家中小企业创新基金、农业科技成果转化资金、农业装备专项资金；实行优惠税收政策，建议实行向创新型机械制造企业倾斜的税收政策；积极鼓励企业开展各种形式的对外国际合作。

引导企业跳出同质性无序竞争的泥潭。制定鼓励企业自主创新进行技术改造的政策，鼓励企业采用先进制造技术、先进工艺，提高机械装备产品的质量和技术水平，同时对引进

国外先进制造技术与关键设备继续实行免征进口税政策；建立和完善机械制造生产企业准入制度与退出制度，营造公平竞争环境，并规范市场，避免无序竞争。

拓展融资渠道，解决企业融资难题。政府应引导和争取银行对我市机械制造企业中具有优势的重点骨干企业和经营效益好的中小企业进行金融支持，用于企业的技术改造。

解决工业用地难题，提振制造业信心。小型机械制造业要加快转型升级，必须解决工业用地瓶颈。政府要大力宣扬瑞安工业用地制约突破的现状和前景，如目前丁山二、三期海涂围垦三大项目工程进展完成情况等。

加快旧小区改造 缓解停车难问题

关键词:停车难 建议者:陈丽华

背景:

随着越来越多的轿车进入普通家庭，我市居民私家车拥有量迅速增加，旧住宅小区的停车问题，成为困扰群众日常生活的一大难题。其主要原因有：旧小区由于建成年代早、规划不全面，停车位明显不足；旧小区管理混乱，车辆随意停放在通道上、绿化带中，或者堵在别人的车辆后面，造成旧小区内车辆拥堵不堪，居民出入不便，存在严重消防隐患。

建议:

一要建设生态停车场。停车位改造可在露天采用透气、透水性好的铺装材料铺设地面，停车位上仍然可以生长部分小草，并间隔种植一定量的乔木等绿化植物，形成绿荫覆盖，将车位空间与绿化空间有机结合。二要改造纳入城建工作。政府要将旧小区改造解决停车难问题纳入城建工作内容。规划、交警、消防等有关部门将小区重新进行规划，也可由

社居委或物业公司向有关部门提出改造方案，再由相关部门加以实施。改造实行“谁投资谁受益”原则。物业公司或社居委可对旧小区投资改造，完善公共设施，改造后实行定点定车有偿使用。投资方收取的停车费一部分可以作为投资回报，另一部分预留给作为出资单位对停车场的管理费用或小区其他方面的建设费用。三要交警进旧小区提供服务。建立交管服务站，使交警能为群众提供“上门服务”。

推进农田水利建设促进现代农业发展

关键词:水利建设 建议者:九三学社瑞安市委员会

背景:

现代农业的发展，对农田水利提出了更高的要求，我市现有农田水利基础设施已不能完全满足社会经济的快速发展，农田水利对现代农业的支撑和保障能力明显不足：农田水利建设投入不足，没有建立起稳定的投入增长机制；农田水利设施和设备老化失修，难以抗御重大自然灾害，相对于现代农业的发展，现有农田水利工程的防洪标准、排涝模数、灌溉保证率等都有待进一步提高；小型农田水利建设、运行管理和维护机制不健全，责任主体不明确，重建轻管和粗放管理的现象仍然比较突出；农田水利建设科技含量低，农业节水灌溉大部分仍停留在渠道防渗和水稻薄露灌溉两项，灌溉模式还基本是传统的沟渠、穴灌。

建议:

整合资源，落实规划。建立市农田水利工程建设工作协调机制，统一协调农田水利建设项目。

拓宽渠道，加大投入。积极争取中央和省、市相关农田水利建设扶助资金；市财政要加大农田水利建设资金投入；落实好“一事一议”水利政策，正确引导农民群众积极筹资筹劳参与小型农田水利设施建设；创造条件，吸引民营资本投入，尽快出台民营资本投入农田水利工程建设相关政策。

创新水利设施维护管理和使用

机制。要加快构建新时期农田水利的建设体制和管理机制。积极推行并完善小型农田水利设施产权制度改革，制订出台我市鼓励、培育、扶持用水合作组织的政策措施，促进用水协会等合作组织健康发展。

推广使用节水技术。在农田水利基本建设中，要大力推广新技术、新材料、新设备、新工艺，坚持把效益第一的原则贯穿到规划、设计、施工等各个环节，致力提高农田水利建设科技含量，大力推广喷灌、滴灌等高效节水灌溉技术，大力发展节水型设施农业。

(记者 黄丽云 整理)

两会议事厅



香港嘉乐迪国际集团旗下名店

舍丽槟风尚旅店正式开业

日前，香港嘉乐迪国际集团旗下备受期待的舍丽槟风尚旅店宣布正式开业，并在开业当天推出入住舍丽槟就送舍丽槟会员卡、嘉乐迪量贩KTV免1小时券、50元包厢抵用券各1张及2012年嘉乐迪集团限量台历1本。与此同时，在该店开业一个月内，凭当日嘉乐迪结账单入住舍丽槟，房费可享门市价再减30元优惠！

据悉，舍丽槟风尚旅店直属于香港嘉乐迪(国际)餐饮娱乐集团大陆事业总部，集团旗下现有嘉乐迪量贩KTV、舍丽槟风尚旅店、“嘉式”台球俱乐部等多个连锁品牌。首家舍丽槟风尚旅店拥有近百间风格各异的客房，是瑞安首家集艺术化与人文化为一体的风尚旅店。该旅店由国内著名设计师进行总体设计规划，以第五季为设计理念，结合现代艺术装饰，独具个性，惬意中不乏逸致。旅店员工秉承为客人提供“舒适、自在、温馨”的住宿产品为服务理念，为宾客提供高品质的服务。

特色，让宾客感受到方便、舒适、自然。旅店坐落于瑞安黄金地段商业中心的万松东路1号。旅店拥有便利的交通，离汽车站车程2分钟，离时代广场购物中心、开太百货等大型购物中心车程10分钟，周边2公里内银行、大型商场、医院、娱乐餐饮机构近在咫尺，汇聚都市风采，尽享地利之便。

“真诚的关怀和亲近，是我们给与旅客最好的礼物。在这里，您将体验到我们用‘问候、礼让、微笑’贯彻始终的全程服务！”舍丽槟风尚旅店店主林先生如是说。同时，他希望广大市民前去检测他们的服务品质与住宿环境。据了解，该旅店的目标是建设成一个一流的住宿品牌，给大家带来一个与众不同的家外之家。

地址:瑞安市万松东路1号

24小时服务热线:25698888